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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 

 

Průmysl klesá pod tlakem viru 
 
Jak se dalo očekávat, ani český průmysl nezůstal imunní vůči koronavirové 
nákaze.  Po očištění o vliv pracovních dnů v březnu meziročně odepsal 10,8 %, 
čímž ovšem oproti tržním odhadům překvapil spíše pozitivně, když očekávání činila -14,2 %. 
Ačkoliv se při podobném poklesu pochopitelně nedá hovořit o úspěchu, výsledek je stále 
znatelně lepší, než jakého průmysl dosahoval během horké fáze krize z let 2008/09. Po 
sezónním očištění březnový výsledek odpovídá meziměsíčnímu utlumení produkce o 8,7 %. 
Tržby průmyslníků meziročně vykázaly pokles o 9,5 %, přičemž citelněji ubyly ty ze 
zahraničí, nežli z tuzemska. Smutnou, ač ne zcela překvapivou zprávou je propad nových 
zakázek, který dosáhl 15,7 %. Ekonomické restrikce související s bojem proti viru se tak na 
průmyslovém výkonu citelně projevily, ačkoliv na rozdíl od služeb se na výrobní 
podniky nevztahovaly tak přísné zákazy. Ochlazení zatím výrazněji nepocítili ani 
zaměstnanci, kterých v březnu meziročně ubylo v evidenčním vyjádření 2,6 %, tedy prakticky 
stejně jako v únoru. Jejich průměrná mzda pak narostla o 3,2 %, což ovšem jasně ukazuje 
tendenci firem k šetření nákladů, jelikož mzdová dynamika oproti únoru zpomalila 
o více než polovinu.  

Slabý březen stáhl do záporu i průmyslový výkon za celé první čtvrtletí, které tak končí 
meziročním poklesem o 4,6 % a oproti předchozímu kvartálu o 3 %. 

 

 

 

 

Nejvýznamnější škody na národní ekonomice způsobila epidemie v sektoru 
výroby motorových vozidel. Kompletní odstávky celých závodů hlavních automobilek 
se projevily meziročním poklesem výroby o 25,8 %, což ubralo celých 5 procentních bodů 
z celkového tuzemského objemu. S odstupem pak následovala výroba strojů a zařízení, 
která odepsala 17,9 %, čímž se na celku podílela -1,6 procentního bodu. Naopak dobře se 
navzdory viru držela výroba potravinářských výrobků, která růstem o 6,9 % přispěla 0,3 
procentního bodu, či výroba papíru (+12,9 %), která přihodila 0,2 procentního bodu. 

 

Český průmysl nečekají lehké časy ani v nejbližších měsících. Ještě dubnová 
data budou dramaticky ovlivněna preventivními odstávkami a ztíženými výrobními 
podmínkami i tam, kde nadále existuje poptávka. Ani po případném návratu ke standardnímu 
režimu ovšem nebude zdaleka vyhráno. Drtivý propad ekonomického výkonu v Evropě i ve 
světě se zákonitě projeví i sníženou poptávkou po průmyslovém zboží. O návratu 
k předkrizové plynulosti zahraničního obchodu v tuto chvíli lze také s úspěchem pochybovat. 
Průmyslová recese tak se tak bude táhnout dlouhé měsíce a do kladných 
hodnot se zřejmě letos již nepodíváme. S tím jak se budou podnikům snižovat tržby 
a postupně budou odeznívat i vládní opatření pro udržení zaměstnanosti si to pak 
nevyhnutelně vyžádá i propouštění. To se bude týkat hlavně pracovníků, kteří v oboru působí 
kratší dobu. Ty zkušené si firmy budou chtít udržet i za cenu dočasně zvýšených nákladů, 
aby jim pomohli znovu nastartovat výrobu, jakmile to bude možné. 

Průmyslová výroba 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v % r/r -10,8 -0,9 -8,1 -14,2 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg 
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